繁荣夜经济 激发新动能

□张小溪

有数据显示,我国 60%以上 的消费发生在夜间,夜间经济市 场规模已超过 50 万亿元。夏季 正是夜经济的旺季,当前多地正 大力发展夜间消费,推动消费需 求更好释放。

夜间消费多指从当日下午 6点到次日早上6点发生的经 济文化活动, 以服务业为主体, 涵盖购物、餐饮、旅游、娱乐、学 习、影视、休闲等多种业态,满足 了人们多元化、个性化的消费需 求。在夜色中,人们或徜徉街头, 品味烟火气息;或沉浸于多种消 费场景,尽情挑选心仪的商品; 抑或围坐在夜市小吃摊前,享受 舌尖上的美味。延长营业时间、 扩容产品服务供给,活跃的夜间 消费拓展了经济活动新空间。不 断丰富的夜间消费场景和持续 增加的夜间消费活力,不仅提升 了人们的幸福感,也为当地经济 发展注入更多动力。

夜间消费蓬勃发展是城市高质量发展的一个缩影。从贵阳多地的夜晚路边音乐会演出,到重庆洪崖洞的山城夜色,再到成都夜游武侯祠的文化体验,这些独具特色的夜间活动丰富了市民与游客的夜生活,展现出城市

的独特魅力和历史文化底蕴,为 城市带来新的经济增长点,也提 升了城市的人气和活力。活跃的 夜间消费也成为不少城市综合 竞争力的一部分。

夜间消费在带动相关产业 升级创新的同时,也创造了更多 的就业机会。随着夜经济的繁 荣,餐饮、娱乐、旅游等传统行业 焕发出新生机,商家通过创新服 务模式、延长经营时间,提供了 更多样化的消费选择,市场经营 主体活力得以更好释放。新兴的 夜间文化活动、体育赛事、音乐 节等也为城市创造了新的就业 机会,因为这些夜间活动不仅需 要大量现场运营工作人员,也需 要一批安保、清洁、交通等配套 服务人员。此外,夜间消费升温, 还促进了相关产业链延伸,如智 能照明、安防监控、在线支付等 技术应用,为上下游产业带来更 多发展机遇

夜间消费的发展,离不开政府的有力推动和政策支持。眼下,各地出台多种举措,积极支持多元化、差异

积极支持多元化、差异化、特色化、品质化的新业态发展,推动夜游、夜娱、夜学等多种形式融合

互促,释放更多消费活力。 持续更多消费活力。 持续不展"夜京城"系列后经济, 有方法。 有这一个人。 一个人。 一个一。 一个人。 一个一。 一一一。 一一。 一一一。 一一。 一一一。 一一。 一一一。 一一一。 一一。 一

夜间消费作为城市发展的新引擎和消费领域的新增长点,潜为巨大、前景广阔。进一步发掘衣间消费发展潜力,依托新技术力量,结合当地特色,打造独一无二的夜间消费场景,将推动夜间消费场景,将推动夜间消费场景,将推动夜间,要好满足人们多元化、多层级、高品质的消费需求,为人们的生活和城市发展增添更多生机和活力。①2

南都论坛 全国晚报优秀专档

让孩子们的网络环境更清朗

□南方

为切实加强未成年人网络保护,营造更加健康安全的网络环境,近日,中央网信办专门印发通知,在全国范围内部署开展为期2个月的"清朗2024年暑期未成年人网络环境整治"专项行动。

暑假来了,孩子们上网不可避免。他们通过互联网或获取知识,或进行娱乐活动。然而,未成年人网上冲浪也面临着不良信息接触、网络沉迷等风险。

网络时代下,未成年人仅 包部手机就可以参考 包进一部手机就可以是不是 的社会生活,未尝不是 但是的于未成熟,他们对各的 的尚未成熟,他们对各的的 高显然还不具备足够的。 是 是 别能力。特别是考虑别 和智能技术飞速发展背景 一个不必讳言的 网络环境已越 来越复杂。

相较成年人,面对 AI 作恶,未成年人的抵御能力更弱。



相关案例显示,不法分子通过 AI技术生成图片,并对这些图 片进行整合,打包成图集,通过 成套售卖的方式出售给下游实 家。有的人为此建立起"付费会 员群",使一些无辜人士甚至未 成年人陷入"黄谣"漩涡……

有鉴于这种复杂的网络环境,中央网信办等有关部门一直在做富有针对性的整治工作,并特别指出要关注新技术新应用风险问题。

未成年人网络环境整治很难一劳永逸,必须长抓不懈、久 久为功。

专项行动针对当前未成年 人网络环境中存在的突出问题, 重点整治短视频、直播平台、社 交平台、电商平台、应用商店、儿 童智能设备等六个环节。

对未成年人网络环境有所 关注的人不难看出,这六个环 节暴露出来的问题触目惊心。 在网上,时时可以看到,商店或 以"二次包装"经典动画或儿歌 的形式,集中展示暴力血腥内

> 容,或向未成年人售卖 软色情手办文具、动漫 周边等商品,以及利用 儿童模特进行无底线营 销等。有的社交平台上,

摆拍校园霸凌视频成为风气,甚 至在未成年人照片分享、交友信息等页面发布诱导不良交友、引 流非法网站等信息,让未成年人 不知不觉间沉溺其中。

以问题为导向,坚持以解决 实际问题为目标,正是此次行动 的首要特点。

其次,行动也特别强调预防和教育。专项行动力图通过加强网络文化建设、推广优秀网络作品等方式,引导未成年人树立正确的价值导向和网络素养。同时,也致力于加强宣传教育力度,提高公众对网络环境问题的认识和理解。

呵护未成年人身心健康是 全社会的大事。根据《未成年是 网络保护条例》,全方位构筑未 成年人网络保护体系需要方 合力。一方面要严打不法分子, 压实平台主体责任。另一方面更 要认识到,营造清朗网络环境离 不开企业、学校、家庭等多方面 的共同参与和努力。

对家长来说,既要保持对专项行动的关注度,积极配合,同时也有必要注意以身作则、循循善诱,通过鼓励孩子发展多方面的兴趣,促使其减少上网的时间,从而远离不良信息。①2

各日底言

南阳华龙高级中学 告诫广大学子——

- ●别与人比较,因为那是你开始不自信 的表现。
- ●看自己以前的身体,现在完全"胖"若 两人。
 - ●不加点世事难料,调不出生活的味道。
- ●我不是真的要吃,而是我的嘴巴想运动了。
- ●有些人焦虑,是因为处在未来;有些人 沮丧,是因为活在过去。
 - ●容易走的路都是下坡路。
- ●再伟大的巨人也有渺小的瞬间,再渺 小的凡人也有伟大的时刻。
- •没有失败就无所谓成功,没有遭遇过 挫折和失败的人生是不丰富的人生,就像白 开水,纯净却没有味道。
- ●修改自己就是修改世界,每个人都改变,世界自然会改变。
- ●不要让过去左右你的人生,而要让过 去成就你的人生。
 - ●任何限制,都是从自己内心开始的。
- ●这个世界上最不开心的,是那些总在 意别人看法的人。
- ●在没人懂自己价值的时候,不去炫耀; 在没人欣赏自己才能的时候,不能气馁;在没 人理解自己志趣的时候,不要困惑。
 - ●外在压力增加时,就应增强内在动力。
- ●当你有能力书写自己人生故事的时候,不要把笔交给别人。
- ●你无法用你的言辞让你的对手闭嘴, 但你能用行动让他们无话可说。
- ●凡是决心取得胜利的人从来不说不可能。
- ●你唯一应该努力超越的人,就是昨天的自己。
- ■赢家不是那些从不失败的人,而是那些从不放弃的人。
- ●能够把自己的架子放得足够低,那才 是真正的尊重。
- ●能干的人,不在情绪上计较,只在做事上认真;无能的人,不在做事上认真,只在情绪上计较。
- ●人生如果选错了方向,及时停止就是 进步。
- ●胸怀是委屈撑出来的;烦恼是自己想出来的;痛苦是与人比出来的;疾病是恶习造出来的;心态是经历炼出来的;快乐是知足养出来的;健康是动练出来的。
- 真正的陪伴,经得起坎坷,经得起平淡。
- ●生命的真谛不在于你呼吸的次数,而 在于那些令你无法呼吸的时刻。
- ●人生只有撞上的不幸,没有等来的 幸福。
- ●一位大师曾言:世事无穷尽,以称心为宜;百业可成才,以适己为幸;交友遍天下,以投缘为佳;情长路更长,以知音为贵;人生千百味,以快乐为本。
- ●当我们戴久了面具,等摘下面具时却发现其实我们的脸早就跟面具一样了。
- ●身体贪睡耽误一时,心灵昏睡则耽 误一世。
- ——摘自图书珍藏书目郭同春校长编著 的《精粹语言汇编》